

徐生院新型冠状病毒疫情防控工作

简 报

第三期

徐生院应对疫情工作领导小组

2020年2月6日

从严做好疫情防控 落实开学准备工作

自疫情发生之初，学院党委高度重视，快速启动应急反应机制，采取一系列果断措施，为全面做好疫情防控工作打下了坚实基础。目前，疫情防控的形势依然严峻，我院将全力做好打硬战、打持久战的各项准备，众志成城、全力以赴打赢这场疫情防控战役。

一、疫情就是命令，接受徐州市校园疫情防控督导组的检查指导

2月5日下午，徐州市校园疫情防控督导组贺中华副局长一行四人到我院检查指导，实地查看相关场所，指导督办疫情防控工作。学院徐锋院长、秦越华副书记、赵虎副院长、王安雷副院长陪同检查。

徐院长首先介绍了我院师生的排查结果，重点讲解了疫情防控工作的开展情况和具体做法，并对存在的困难和下一步工作打算进行了交流。督导组一行通过实地考察、座谈等方式详细了解了我院疫情防控工作的宣传和相关制度的制定、落实等情况。贺局长充分肯定了学院的疫情防控工作，指出各项防控预案制定及时准确、措施得力，各项防控工作推进迅速、效果明显，并对我院坚守疫情防控一线的领导、老师们表示慰问。他要求我院要深入贯彻落实中央部署和省市委要求，按照上级统一安排，紧抓开学前的窗口期，认真落实防控措施，层层压实防控责任。同时要加强宣传和引导，让师生第一时间掌握防控知识和学院的相关通

知，确保各项疫情防控工作落到实处。

二、防控就是责任，落实疫情期间开学准备工作

根据江苏省教育厅对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控开学工作的要求，为科学、规范、有效地应对开学工作疫情防控的巨大考验，坚决防止疫情传播输入和扩散，保障师生员工身体健康，维护正常的教育教学秩序，要结合我校实际情况，落实在这一特殊时期的各项开学准备工作，不打无准备之战。

（一）部署开学防疫工作

为了迎接开学这一关键时期，我院提前完成开学防疫工作安排，以最严格的措施全方位部署，坚定不移地守住门、管好人、尽好责，依法科学有序有效地开展防控工作，充分做好开学前、开学时、开学后三个关键时期的疫情防控工作。

针对开学前，将备足物资保障、准备和完善隔离区、彻底进行校园整顿和消杀、应急防疫系统演练、制定分批报到方案、对师生进行严格排查等工作进一步细化，责任到部门。



针对开学时，详细部署学生入校佩戴口罩并测量体温、督促学生清洁自身和周边卫生、进行防疫宣传教育、进行全面大扫除、加强入校人员和车辆管理等工作，并落实到责任部门。

针对开学后，制定长期的疫情防控方案，包括教职工与学生在校园内除吃饭时一律佩戴口罩、进行晨、午体温测量、实行分散就餐、校园内各场所定期消杀、实行分时间段就餐、开通心理咨询热线和防疫援助热线、实行二十四小时值班制

度、对在校人员严格管理等方面内容，每条规定都有对应的执行部门。

（二）部署开学学生管理工作

学院高度重视开学工作的疫情防控，切实把学生生命安全和身体健康放在第一位，成立 2020 年春季开学工作学生管理工作领导小组，落实各项工作，以更严的要求、更实的作风应对开学工作疫情防控的巨大考验。

预案强调要强化对重点人群的监测和关怀。对湖北籍、1 月 10 日后有疫情严重省市的旅游、居住史及接触过新型冠状病毒感染的肺炎确诊或疑似病例的师生返校行程，进行重点监控，并提出严格而具体的隔离要求。同时，本着以人为本的教育理念，学院要求各二级学院书记安排专人负责重点人群做好思想引导和心理关怀等工作。

预案具体部署了疫情的预防和监测工作。分别在开学报到日的防控监测工作、开学后的晨午检工作、落实日报告制度、每日环境消杀工作、门卫管理制度、控制聚集活动、执行每日查宿制度这几个方面提出具体的工作部署，同时强调学生管理和人文关怀，通过多种形式加强对学生的思想政治教育工作，强化心理健康教育与干预，切实保证学生的身心安全与健康。

三、开辟线上战场，宣传引导师生科学防控

学院充分利用校园网、微信公众号、官方微博、QQ 群、微信群等媒体，及时向师生宣传上级决策部署、疫情防控知识、学院防控安排，提高师生健康意识和自我防护能力，充分体现以人为本的教育理念，让广大师生切身体会到温暖，体会到疫病无情人有情。

徐生院宣传部发出倡议——《我是徐生人，面对疫情，我承诺》，从不同的角色发出了对徐生人的希望和号召；体育部发布《宅家不误锻炼，健体更利防控》，为师生推荐《宅家锻炼指南》，向师生推荐俯卧撑、平板支撑、仰卧起坐、蹲起、原地高抬腿、波比跳这几种适宜在家中进行的体育活动，普及科学的运动方法，推动控疫情，防病毒，强体质的协调并进；徐生医护公众号发挥专业优势，连续发文，向师生员工科普新型冠状病毒肺炎的基本科学知识、日常生活中预防方法，归纳整理了生动形象的图片、视频，指导大家在全民防控居家防疫的大背景下健康饮食提高体质、科学健身运动，增强师生员工抗击疫情的信心和勇气。此外，我院开通疫情防控期间心理咨询热线，以 QQ 网络心理服务、微信公众号服务、邮箱服务三种途径方式向师生提供专项网络咨询服务，邀请专业的心理咨询专家帮助大家克服焦虑恐惧情绪，更好地投入到生活学习中。



各二级学院纷纷行动起来，采用各种途径和方法传达上级指示精神，引导师生科学防控。农林工程学院进一步完善防控体系，积极制订二级学院防控预案并向职工进行了传达解读。针对赴海南实习的学生，学院密切与学生和家长进行沟通联系，海南实习学生已全部暂停实习。

动物工程学院认真核查统计本学院师生员工假期出行动向（离校时间、返家时间、活动范围、身体状况等），排查师生发热、与确诊或疑似病人密切接触等情况，建立台账，实时更新，确保准确。

药品食品学院通过微信公众号及时向师生更新最新的疫情信息，传达相关决策部署和关心问候，普及防护知识，安抚学生和家属情绪，呼吁师生携手，共振信心。坚持“日报告”“零报告”制度，有情况报情况，无情况报平安。

信息管理学院成立了教师组、学生组和环境组等 3 个专门工作小组，实行支部书记、系主任双组长，副书记、副主任为副组长，教务科长、学生科长、辅导员、实验管理员班主任、专职教师齐上阵的组织架构，通过学院官方微信公众号及钉钉群、微信群、QQ 群等多种途径与学生保持密切联系。

生物装备学院响应政府号召及学院要求，采取强有力措施，每日统计各班级学生身体情况及所在位置。点对点通知部门及学生不得聚集线下活动，不得提前返校，推迟开学时间等措施。

卫生健康学院通过微信公众号发布《防控疫情，徐生院卫生健康学院师生在行动》，从十个方面发出倡议，让全体师生员工立即行动起来，有序参与防控工作，为坚决阻止疫情扩散，夺取防控斗争胜利贡献自己的力量。